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Metode



Undersøgelsen bygger på en stikprøve af den danske befolkning, der er 
sammensat og efterbehandlet med henblik på at sikre repræsentativitet

Metode

4

Denne undersøgelse er udarbejdet på baggrund af i alt 2.013 gennemførte interview

med danskere på 18 år og derover. Interviewene er indsamlet via et onlinepanel af 

Epinion i perioden 26. august - 5. september 2022.

Resultaterne bygger på et spørgeskema udarbejdet i samarbejde med Danmarks 

Naturfredningsforening. I spørgeskemaet bliver respondenter bl.a. spurgt ind til deres 

stemmevalg ved næste folketingsvalg og deres holdning til forskellige politiske emner. 

Data er kvalitetssikret af Epinion. Personer, der gennemfører uforholdsmæssigt hurtigt 

(speeders), og personer, der blot svarer i én kategori (flatliners), er frasorteret. Desuden 

er det ikke muligt for en respondent at besvare spørgeskemaet mere end én gang.

Rapporten viser resultater af undersøgelsen i grafer. Resultaterne præsenteres som 

procenttal, dvs. andele af befolkningen eller andele af de respektive undergrupper af 

befolkningen. I nogle tilfælde kan graferne summere til mere eller mindre end 100 pct., 

hvilket enten skyldes respondentens mulighed for at afgive flere svar ved det 

pågældende spørgsmål eller afrunding. 

Efter data er indsamlet, er eventuelle mindre 

skævheder i forhold til at opnå en repræsentativ 

stikprøve vejet på plads (post-stratificering). Data er 

vejet efter de nyeste fordelinger for den danske 

befolkning fra Danmarks Statistik, så stikprøven er 

repræsentativ på følgende dimensioner: 

1) Køn

2) Alder

3) Geografi (region)

4) Uddannelse

Det betyder, at tallene, der præsenteres i denne 

rapport, er vægtede procentdele.

Det bemærkes, at denne undersøgelse alene er 

udtryk for et kvantitativt (statistisk) øjebliksbillede af 

befolkningens stillingtagen. Det giver en solid 

indikation om danskernes umiddelbare opfattelser og 

holdninger. Foruden at undersøgelsen er et 

stillbillede, så er der ikke tale om en udtømmende 

afdækning af emnet, hvorfor undersøgelsens 

resultater bør tolkes og anvendes med omtanke. 

Om rapporten Repræsentativitet



Hovedresultater



44%

37% 36%

32%

24% 24%
20% 20%

17%

11% 11%

6%

Sundhed Den
økonomiske

politik

Klima, miljø og
natur

Ældreområdet Børn og
ungeområdet

Udlændinge og
integration

Skattepolitik Psykiatri Socialpolitik Beskæftigelse Udenrigs- og
forsvarspolitik

Kultur og fritid

Hovedresultater

Hvilke af følgende emner er vigtigst for, hvordan du stemmer til det kommende Folketingsvalg?

N = 1.991
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Note: Respondenten har kunnet vælge op til tre svarmuligheder.
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og
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Fattigdom og
ulighed

Sundhed og
pandemier

Immigration og
flygtninge

Terrorisme Kriminalitet Korruption

Hovedresultater

Hvilke af følgende globale samfundsudfordringer er du mest bekymret for?

N = 2.013
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Note: Respondenten har kunnet vælge op til tre svarmuligheder.



38% 62%

Klima, miljø og natur Sundhed

Hovedresultater

Hvilket af disse emner skal en kommende regering prioritere højest?

N = 2.013
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45% 55%

Klima, miljø og natur Den økonomiske politik

Hovedresultater

Hvilket af disse emner skal en kommende regering prioritere højest?

N = 2.013
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66% 34%

Klima, miljø og natur Udlændinge og integration

Hovedresultater

Hvilket af disse emner skal en kommende regering prioritere højest?

N = 2.013
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3%

16%

36%

24%

13%

8%

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Hovedresultater

Folketingsvalget i 2019 er blevet døbt klimavalget. Hvis du skal vurdere regeringen og Folketingets partiers indsats på klimaområdet med henblik på at 

nedbringe Danmarks klimaudledninger af CO2, i hvilken grad er du så enig eller uenig i følgende udsagn?

Jeg er tilfreds med den førte klimapolitik de seneste tre år

N = 2.013
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15%

27%

32%

13%

6%
7%

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Hovedresultater

Folketingsvalget i 2019 er blevet døbt klimavalget. Hvis du skal vurdere regeringen og Folketingets partiers indsats på klimaområdet med henblik på at 

nedbringe Danmarks klimaudledninger af CO2, i hvilken grad er du så enig eller uenig i følgende udsagn? 

Jeg synes ikke, at politikerne har gjort nok for at reducere udledningerne af CO2

N = 2.013
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3%

17%

35%

23%

9%
13%

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Hovedresultater

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? 

Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At nedbringe den danske udledning af klimagasser

N = 2.013
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3%

23%

33%

23%

9% 9%

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Hovedresultater

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? 

Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At sikre mere og bedre natur

N = 2.013
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3%

13%

33%

26%

13% 12%

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Hovedresultater

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? 

Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At sikre beskyttelse af drikkevandet mod forurening og pesticider

N = 2.013
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3%

15%

34%

22%

12% 13%

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Hovedresultater

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? 

Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At nedbringe landbrugets forurening af klima, vandmiljø og natur

N = 2.013
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10%
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28%

14%
13%

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Hovedresultater

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? 

Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At beskytte havet mod forurening og skadeligt fiskeri

N = 2.013
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6%

29%

34%

15%

8% 9%

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Hovedresultater

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? 

Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At reducere, genbruge og genanvende affald

N = 2.013

18



Kryds med region



36%

42%

20%

37%

17%

27%

19%

35%

13%

20%

10%

5%

36%

43%

19%

37%

19%

24%
28%

34%

11%

18%

11%

5%

34%

44%

20%

36%

23%
26%

22%

32%

8%

19%

11%

6%

39%

44%

22%

36%

21% 20%
24%

27%

11%

16%
12%

7%

33%

46%

15%

37%

20%

29%

21%

37%

16% 16%
11%

3%

Klima, miljø og
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Skattepolitik Børn og
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Udlændinge og
integration

Ældreområdet Udenrigs- og
forsvarspolitik

Socialpolitik Beskæftigelse Kultur og fritid

Nordjylland (N=205) Midtjylland (N=486) Syddanmark (N=408) Hovedstaden (N=622) Sjælland (N=270)

Kryds med region

Hvilke af følgende emner er vigtigst for, hvordan du stemmer til det kommende folketingsvalg?
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Note: Respondenten har kunnet vælge op til tre svarmuligheder.
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Nordjylland (N=206) Midtjylland (N=491) Syddanmark (N=416) Hovedstaden (N=628) Sjælland (N=272)

Kryds med region

Hvilke af følgende globale samfundsudfordringer er du mest bekymret for?
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Note: Respondenten har kunnet vælge op til tre svarmuligheder.



33%

42%

36%

38%

38%

67%

58%

64%

62%

62%

Sjælland (N=272)

Hovedstaden (N=628)

Syddanmark (N=416)

Midtjylland (N=491)

Nordjylland (N=206)

Klima, miljø og natur Sundhed

Kryds med region

Hvilket af disse emner skal en kommende regering prioritere højest?
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Klima, miljø og natur Den økonomiske politik

Kryds med region

Hvilket af disse emner skal en kommende regering prioritere højest?
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63%

67%

67%
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72%

37%

33%

33%

38%

28%

Sjælland (N=272)

Hovedstaden (N=628)

Syddanmark (N=416)

Midtjylland (N=491)

Nordjylland (N=206)

Klima, miljø og natur Udlændinge og integration

Kryds med region

Hvilket af disse emner skal en kommende regering prioritere højest?
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15%

15%

18%

16%

14%
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32%

37%
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10%

13%

13%

8%
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Sjælland (N=272)

Hovedstaden (N=628)

Syddanmark (N=416)

Midtjylland (N=491)

Nordjylland (N=206)

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med region

Folketingsvalget i 2019 er blevet døbt klimavalget. Hvis du skal vurdere regeringen og Folketingets partiers indsats på klimaområdet med henblik på at 

nedbringe Danmarks klimaudledninger af CO2, i hvilken grad er du så enig eller uenig i følgende udsagn: Jeg er tilfreds med den førte klimapolitik de 

seneste tre år

25



15%

19%

12%

13%

14%

23%

28%

27%

25%

30%

36%

30%

34%

34%

29%

14%

12%

14%

12%

12%

4%

4%

6%

8%

6%

8%

7%

7%

8%

8%

Sjælland (N=272)

Hovedstaden (N=628)

Syddanmark (N=416)
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med region

Folketingsvalget i 2019 er blevet døbt klimavalget. Hvis du skal vurdere regeringen og Folketingets partiers indsats på klimaområdet med henblik på at 

nedbringe Danmarks klimaudledninger af CO2, i hvilken grad er du så enig eller uenig i følgende udsagn: Jeg synes ikke, at politikerne har gjort nok for at 

reducere udledningerne af CO2
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 (A)

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med region

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At nedbringe den 

danske udledning af klimagasser
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Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At sikre mere og bedre 

natur
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med region

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At sikre beskyttelse af 

drikkevandet mod forurening og pesticider
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med region

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At nedbringe 

landbrugets forurening af klima, vandmiljø og natur
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med region

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At beskytte havet mod 

forurening og skadeligt fiskeri
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Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At reducere, genbruge 

og genanvende affald
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Kryds med alder
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Ældreområdet Udenrigs- og
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Socialpolitik Beskæftigelse Kultur og fritid

18 - 34 år (N=482) 35 - 55 år (N=696) 56 år og derover (N=813)

Kryds med alder

Hvilke af følgende emner er vigtigst for, hvordan du stemmer til det kommende folketingsvalg?

34

Note: Respondenten har kunnet vælge op til tre svarmuligheder.
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Inflation og
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Fattigdom og
ulighed

Krig og
internationale

konflikter

Immigration og
flygtninge

Terrorisme Korruption Kriminalitet Sundhed og
pandemier

18 - 34 år (N=488) 35 - 55 år (N=707) 56 år og derover (N=818)

Kryds med alder

Hvilke af følgende globale samfundsudfordringer er du mest bekymret for?

35

Note: Respondenten har kunnet vælge op til tre svarmuligheder.
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50%

66%

66%

50%

56 år og derover (N=818)

35 - 55 år (N=707)

18 - 34 år (N=488)

Klima, miljø og natur Sundhed

Kryds med alder

Hvilket af disse emner skal en kommende regering prioritere højest?

36
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56 år og derover (N=818)

35 - 55 år (N=707)

18 - 34 år (N=488)

Klima, miljø og natur Den økonomiske politik

Kryds med alder

Hvilket af disse emner skal en kommende regering prioritere højest?
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65%

60%

73%

35%

40%

27%

56 år og derover (N=818)

35 - 55 år (N=707)

18 - 34 år (N=488)

Klima, miljø og natur Udlændinge og integration

Kryds med alder

Hvilket af disse emner skal en kommende regering prioritere højest?
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15%
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40%

33%
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17%

15%
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10%

12%

56 år og derover (N=818)

35 - 55 år (N=707)

18 - 34 år (N=488)

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med alder

Folketingsvalget i 2019 er blevet døbt klimavalget. Hvis du skal vurdere regeringen og Folketingets partiers indsats på klimaområdet med henblik på at 

nedbringe Danmarks klimaudledninger af CO2, i hvilken grad er du så enig eller uenig i følgende udsagn: Jeg er tilfreds med den førte klimapolitik de 

seneste tre år
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med alder

Folketingsvalget i 2019 er blevet døbt klimavalget. Hvis du skal vurdere regeringen og Folketingets partiers indsats på klimaområdet med henblik på at 

nedbringe Danmarks klimaudledninger af CO2, i hvilken grad er du så enig eller uenig i følgende udsagn: Jeg synes ikke, at politikerne har gjort nok for at 

reducere udledningerne af CO2
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15%
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56 år og derover (N=818)

35 - 55 år (N=707)

18 - 34 år (N=488)

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med alder

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At nedbringe den 

danske udledning af klimagasser
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med alder

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At sikre mere og bedre 

natur

42



2%

3%

5%

14%

12%

12%

40%

29%

28%

28%

26%

23%

9%

15%

15%

7%

15%

16%

56 år og derover (N=818)

35 - 55 år (N=707)

18 - 34 år (N=488)

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med alder

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At sikre beskyttelse af 

drikkevandet mod forurening og pesticider
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3%

4%

4%

16%

15%

14%

42%

31%

28%

22%

22%

22%

10%

13%

14%

7%

15%

18%

56 år og derover (N=818)

35 - 55 år (N=707)

18 - 34 år (N=488)

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med alder

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At nedbringe 

landbrugets forurening af klima, vandmiljø og natur
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2%

3%

5%

10%

11%

8%

39%

30%

25%

30%

25%

26%

12%

16%

17%

7%

15%

19%

56 år og derover (N=818)

35 - 55 år (N=707)

18 - 34 år (N=488)

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med alder

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At beskytte havet mod 

forurening og skadeligt fiskeri
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5%

4%

8%

32%

28%

26%

38%

32%

29%

15%

15%

16%

5%

10%

8%

5%

10%

12%

56 år og derover (N=818)

35 - 55 år (N=707)

18 - 34 år (N=488)

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med alder

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At reducere, genbruge 

og genanvende affald
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Kryds med partivalg



40%

51%

20%

29%

12%

24%

56%

43%

30%

49%

5%

39%

28%

37%

15%

53%

32%

15%

14%

28%

16%

40%

39%

19%

51%

51%G

23%

23%

5%

36%

45%

50%

25%

44%

33%

21%

10%

74%

53%

17%

Klima, miljø og natur

Sundhed

Psykiatri

Den økonomiske politik

Skattepolitik

Børn og ungeområdet

A: Socialdemokratiet (N=473) B: Radikale (N=51) C: Konservative (N=271)

D: Nye Borgerlige (N=92) F: Socialistiske Folkeparti (N=162) G: Grøn Alliance (tidl. Veganerpartiet) (N=9)

I: Liberal Alliance (N=46)

Kryds med partivalg

Hvilke af følgende emner er vigtigst for, hvordan du stemmer til det kommende folketingsvalg?

13%

42%

9%

24%

13%

5%

19%

9%

8%

13%

6%

8%

21%

29%

21%

8%

14%

5%

67%

27%

7%

7%

8%

2%

15%

9%

7%

6%

15%

9%

0%

25%

10%

36%

20%

9%

13%

6%

16%

9%

Udlændinge og integration

Ældreområdet

Udenrigs- og forsvarspolitik

Socialpolitik

Beskæftigelse

Kultur og fritid
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Note: Respondenten har kunnet vælge op til tre svarmuligheder.



25%

23%

30%

34%

10%

35%

26%

42%

19%

56%

31%

24%

13%

25%

16%

39%

25%

38%

60%

12%

27%

36%

31%

51%

10%

56%

32%

19%

16%

38%

12%

43%

28%

19%

33%

21%

10%

74%

53%

17%

59%

19%

39%

29%

16%

28%

Klima, miljø og natur

Sundhed

Psykiatri

Den økonomiske politik

Skattepolitik

Børn og ungeområdet

K: Kristendemokraterne (N=17) M:Moderaterne (N=47) O: Danske Folkeparti (N=20) Q: Frie Grønne (N=8)

V: Venstre (N=141) Æ: Danmarksdemokraterne (N=200) Ø: Enhedslisten (N=120) Å: Alternativet (N=21)

Kryds med partivalg

Hvilke af følgende emner er vigtigst for, hvordan du stemmer til det kommende folketingsvalg?

24%

36%

21%

30%

13%

13%

17%

22%

10%

10%

16%

4%

78%

0%

11%

0%

73%

0%

0%

13%

12%

12%

19%

29%

17%

6%

12%

3%

57%

44%

13%

9%

11%

2%

16%

14%

5%

41%

5%

10%

18%

13%

19%

21%

13%

6%

Udlændinge og
integration

Ældreområdet

Udenrigs- og
forsvarspolitik

Socialpolitik

Beskæftigelse

Kultur og fritid
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Note: Respondenten har kunnet vælge op til tre svarmuligheder.



45%

37%

0,378534313

32%

54%

14%

17%

6%

11%

25%

71%

36%

31%

37%

52%

4%

11%

6%

3%

19%

35%

27%

51%

10%

59%

24%

24%

4%

16%

25%

19%

26%

42%

18%

27%

53%

31%

14%

32%

11%

65%

0,47534627

37%

39%

51%

9%

11%

5%

4%

23%

73%

80%

37%

18%

22%

8%

9%

18%

40%

26%

70%

7%

51%

30%

19%

9%

7%

11%

Global opvarmning og klimaforandringer

Forurening og ødelæggelsen af naturen

Inflation og økonomisk krise

Fattigdom og ulighed

Krig og internationale konflikter

Immigration og flygtninge

Terrorisme

Korruption

Kriminalitet

Sundhed og pandemier

A: Socialdemokratiet (N=473) B: Radikale (N=52) C: Konservative (N=271) D: Nye Borgerlige (N=93) F: Socialistiske Folkeparti (N=162) G: Grøn Alliance (tidl. Veganerpartiet) (N=10) I: Liberal Alliance (N=46)

Kryds med partivalg

Hvilke af følgende globale samfundsudfordringer er du mest bekymret for?
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29%

36%

41,89%

48,01%

57%

25%

11%

22%

38%

26%

50%

8%

52%

17%

11%

14%

16%

33%

27%

11%

40%

31%

43%

61%

28%

20%

19%

17%

60%

37%

49%

37%

12%

12%

12%

15%

12%

39%

37%

46%

17%

49%

18%

23%

10%

12%

26%

30%

25%

51%

14%

46%

51%

27%

7%

20%

16%

69%

55%

27%

55%

38%

6%

6%

10%

4%

22%

56%

59%

35%

42%

41%

17%

13%

4%

20%

Global opvarmning og klimaforandringer

Forurening og ødelæggelsen af naturen

Inflation og økonomisk krise

Fattigdom og ulighed

Krig og internationale konflikter

Immigration og flygtninge

Terrorisme

Korruption

Kriminalitet

Sundhed og pandemier

K: Kristendemokraterne (N=17) M:Moderaterne (N=48) O: Danske Folkeparti (N=20) Q: Frie Grønne (N=8)

V: Venstre (N=142) Æ: Danmarksdemokraterne (N=201) Ø: Enhedslisten (N=123) Å: Alternativet (N=22)

Kryds med partivalg

Hvilke af følgende globale samfundsudfordringer er du mest bekymret for?
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60%

65%

23%

35%

60%

19%

27%

41%

43%

72%

48%

21%

33%

57%

38%

40%

35%

77%

65%

40%

81%

73%

59%

57%

28%

52%

79%

67%

43%

62%

Å: Alternativet (N=22)

Ø: Enhedslisten (N=123)

Æ: Danmarksdemokraterne (N=201)

V: Venstre (N=142)

Q: Frie Grønne (N=8)

O: Danske Folkeparti (N=20)

M:Moderaterne (N=48)

K: Kristendemokraterne (N=17)

I: Liberal Alliance (N=46)

G: Grøn Alliance (tidl. Veganerpartiet) (N=10)

F: Socialistiske Folkeparti (N=162)

D: Nye Borgerlige (N=93)

C: Konservative (N=271)

B: Radikale (N=52)

A: Socialdemokratiet (N=473)

Klima, miljø og natur Sundhed

Kryds med partivalg

Hvilket af disse emner skal en kommende regering prioritere højest?
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73%

80%

25%

28%

60%

29%

35%

54%

17%

82%

62%

19%

33%

63%

53%

27%

20%

75%

72%

40%

71%

65%

46%

83%

18%

38%

81%

67%

37%

47%

Å: Alternativet (N=22)

Ø: Enhedslisten (N=123)

Æ: Danmarksdemokraterne (N=201)

V: Venstre (N=142)

Q: Frie Grønne (N=8)

O: Danske Folkeparti (N=20)

M:Moderaterne (N=48)

K: Kristendemokraterne (N=17)

I: Liberal Alliance (N=46)

G: Grøn Alliance (tidl. Veganerpartiet) (N=10)

F: Socialistiske Folkeparti (N=162)

D: Nye Borgerlige (N=93)

C: Konservative (N=271)

B: Radikale (N=52)

A: Socialdemokratiet (N=473)

Klima, miljø og natur Den økonomiske politik

Kryds med partivalg

Hvilket af disse emner skal en kommende regering prioritere højest?
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73%

86%

30%

67%

63%

24%

59%

59%

62%

91%

79%

15%

63%

87%

77%

27%

14%

70%

33%

37%

76%

41%

41%

38%

9%

21%

85%

37%

13%

23%

Å: Alternativet (N=22)

Ø: Enhedslisten (N=123)

Æ: Danmarksdemokraterne (N=201)

V: Venstre (N=142)

Q: Frie Grønne (N=8)

O: Danske Folkeparti (N=20)

M:Moderaterne (N=48)

K: Kristendemokraterne (N=17)

I: Liberal Alliance (N=46)

G: Grøn Alliance (tidl. Veganerpartiet) (N=10)

F: Socialistiske Folkeparti (N=162)

D: Nye Borgerlige (N=93)

C: Konservative (N=271)

B: Radikale (N=52)

A: Socialdemokratiet (N=473)

Klima, miljø og natur Udlændinge og integration

Kryds med partivalg

Hvilket af disse emner skal en kommende regering prioritere højest?
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0%

1%

5%

4%

2%

2%

2%

2%

9%

8%

8%

17%

13%

17%

16%

17%

9%

18%

7%

12%

6%

32%

10%

24%

38%

44%

13%

39%

31%

16%

47%

28%

31%

39%

38%

34%

36%

25%

43%

23%

28%

12%

30%

29%

28%

18%

23%

31%

14%

28%

41%

14%

57%

22%

14%

8%

60%

11%

19%

16%

49%

14%

29%

14%

10%

4%

4%

8%

5%

15%

10%

9%

20%

7%

4%

12%

7%

8%

5%

Å: Alternativet (N=22)

Ø: Enhedslisten (N=123)

Æ: Danmarksdemokraterne (N=201)

V: Venstre (N=142)

Q: Frie Grønne (N=8)

O: Danske Folkeparti (N=20)

M:Moderaterne (N=48)

K: Kristendemokraterne (N=17)

I: Liberal Alliance (N=46)

G: Grøn Alliance (tidl. Veganerpartiet) (N=10)

F: Socialistiske Folkeparti (N=162)

D: Nye Borgerlige (N=93)

C: Konservative (N=271)

B: Radikale (N=52)

A: Socialdemokratiet (N=473)

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med partivalg

Folketingsvalget i 2019 er blevet døbt klimavalget. Hvis du skal vurdere regeringen og Folketingets partiers indsats på klimaområdet med henblik på at 

nedbringe Danmarks klimaudledninger af CO2, i hvilken grad er du så enig eller uenig i følgende udsagn: Jeg er tilfreds med den førte klimapolitik de 

seneste tre år
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50%

31%

13%

8%

25%

10%

16%

31%

9%

72%

20%

11%

13%

19%

9%

18%

40%

21%

30%

25%

19%

18%

25%

19%

40%

13%

28%

46%

25%

12%

15%

33%

41%

17%

31%

32%

40%

9%

24%

41%

30%

23%

40%

4%

9%

18%

12%

24%

27%

14%

11%

10%

8%

19%

4%

16%

15%

2%

10%

2%

24%

5%

10%

6%

13%

1%

14%

5%

6%

4%

4%

6%

27%

17%

9%

14%

3%

5%

14%

5%

8%

5%

Å: Alternativet (N=22)

Ø: Enhedslisten (N=123)

Æ: Danmarksdemokraterne (N=201)

V: Venstre (N=142)

Q: Frie Grønne (N=8)

O: Danske Folkeparti (N=20)

M:Moderaterne (N=48)

K: Kristendemokraterne (N=17)

I: Liberal Alliance (N=46)

G: Grøn Alliance (tidl. Veganerpartiet) (N=10)

F: Socialistiske Folkeparti (N=162)

D: Nye Borgerlige (N=93)

C: Konservative (N=271)

B: Radikale (N=52)

A: Socialdemokratiet (N=473)

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med partivalg

Folketingsvalget i 2019 er blevet døbt klimavalget. Hvis du skal vurdere regeringen og Folketingets partiers indsats på klimaområdet med henblik på at 

nedbringe Danmarks klimaudledninger af CO2, i hvilken grad er du så enig eller uenig i følgende udsagn: Jeg synes ikke, at politikerne har gjort nok for at 

reducere udledningerne af CO2
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11%

2%

4%

1%

5%

2%

6%

8%

1%

9%

3%

4%

5%

6%

17%

20%

13%

19%

20%

12%

15%

14%

16%

14%

8%

31%

16%

23%

39%

37%

12%

44%

36%

21%

46%

18%

32%

40%

39%

30%

33%

21%

44%

18%

24%

25%

14%

24%

25%

16%

42%

31%

8%

25%

34%

18%

38%

16%

12%

8%

36%

12%

24%

12%

32%

11%

9%

8%

11%

3%

14%

9%

11%

11%

15%

18%

6%

12%

11%

11%

18%

12%

13%

10%

Å: Alternativet (N=22)

Ø: Enhedslisten (N=123)

Æ: Danmarksdemokraterne (N=201)

V: Venstre (N=142)

Q: Frie Grønne (N=8)

O: Danske Folkeparti (N=20)

M:Moderaterne (N=48)

K: Kristendemokraterne (N=17)

I: Liberal Alliance (N=46)

G: Grøn Alliance (tidl. Veganerpartiet) (N=10)

F: Socialistiske Folkeparti (N=162)

D: Nye Borgerlige (N=93)

C: Konservative (N=271)

B: Radikale (N=52)

A: Socialdemokratiet (N=473)

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med partivalg

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At nedbringe den 

danske udledning af klimagasser
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20%
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37%

27%
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16%

20%
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14%

29%

38%

40%

28%
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35%

18%

24%

33%

37%

26%

31%

28%

41%

19%

23%
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25%
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31%

10%

24%

39%

15%

35%

11%

10%
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49%

10%

11%

10%

42%

8%

19%

7%
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4%

10%

8%

8%

8%

15%

6%

6%

7%

7%

6%

18%

8%

7%

7%

Å: Alternativet (N=22)

Ø: Enhedslisten (N=123)

Æ: Danmarksdemokraterne (N=201)

V: Venstre (N=142)

Q: Frie Grønne (N=8)

O: Danske Folkeparti (N=20)

M:Moderaterne (N=48)

K: Kristendemokraterne (N=17)

I: Liberal Alliance (N=46)

G: Grøn Alliance (tidl. Veganerpartiet) (N=10)

F: Socialistiske Folkeparti (N=162)

D: Nye Borgerlige (N=93)

C: Konservative (N=271)

B: Radikale (N=52)

A: Socialdemokratiet (N=473)

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med partivalg

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At sikre mere og bedre 

natur
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51%

13%

19%
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17%
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10%
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10%
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12%

17%
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14%

15%

[CELLRANGE]

10%

17%

11%

18%

9%

Å: Alternativet (N=22)

Ø: Enhedslisten (N=123)

Æ: Danmarksdemokraterne (N=201)

V: Venstre (N=142)

Q: Frie Grønne (N=8)

O: Danske Folkeparti (N=20)

M:Moderaterne (N=48)

K: Kristendemokraterne (N=17)

I: Liberal Alliance (N=46)

G: Grøn Alliance (tidl. Veganerpartiet) (N=10)

F: Socialistiske Folkeparti (N=162)

D: Nye Borgerlige (N=93)

C: Konservative (N=271)

B: Radikale (N=52)

A: Socialdemokratiet (N=473)

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med partivalg

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At sikre beskyttelse af

drikkevandet mod forurening og pesticider
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig Ved ikke

Kryds med partivalg

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At nedbringe

landbrugets forurening af klima, vandmiljø og natur
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Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At beskytte havet mod 

forurening og skadeligt fiskeri
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Kryds med partivalg

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Folketingets partier har i den seneste valgperiode gjort en tilstrækkelig indsats for… At reducere, genbruge 

og genanvende affald
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Note: Respondenten har kunnet vælge op til tre svarmuligheder.
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Note: Respondenten har kunnet vælge op til tre svarmuligheder.
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Folketingsvalget i 2019 er blevet døbt klimavalget. Hvis du skal vurdere regeringen og Folketingets partiers indsats på klimaområdet med henblik på at 

nedbringe Danmarks klimaudledninger af CO2, i hvilken grad er du så enig eller uenig i følgende udsagn: Jeg er tilfreds med den førte klimapolitik de 

seneste tre år
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Folketingsvalget i 2019 er blevet døbt klimavalget. Hvis du skal vurdere regeringen og Folketingets partiers indsats på klimaområdet med henblik på at 
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reducere udledningerne af CO2
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danske udledning af klimagasser
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natur
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drikkevandet mod forurening og pesticider
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76



Epinion Copenhagen

Ryesgade 3F

2200 Copenhagen N  

Denmark

T: +45 87 30 95 00

E: copenhagen@epinionglobal.com

www.epinionglobal.com 

77


